Анализ профориентационной работы БПОО
ГБП ОУ «Торжокский педагогический колледж им. Ф.В.Бадюлина»

В течение с января по сентябрь 2022 года БПОО были проведены:
- выездные встречи в школы-интернаты Тверской области (2 школы, 40 чел.)
(беседы на темы: «Кем быть?», «О профессиональной готовности», «Колледжи Тверской области», профессиональные пробы, профессиональная диагностика в целях профориентации, профконсультирование)
- встреча с родителями, органами опеки и попечительства по вопросам обучения в учреждениях СПО (1 встреча, 15 чел.) 
- консультационная работа с абитуриентами, имеющими инвалидность и/или ограниченные возможности здоровья в период приемной кампании – 20 консультаций
- день открытых дверей с приглашением школ-интернатов Тверской области, родителей и детей, обучающихся в СОШ, а также работодателей – 40 чел.
- видео мастер-классы по золотному шитью «Изготовление броши в технике «Золотное шитье» и резьбе по дереву «Изготовление лопаточки в технике трехгранно-выемчатой резьбы» - 2 мастер-класса.
- «горячая линия» по приему на обучение лиц с ОВЗ и инвалидностью (обработано 16 запросов)
- разработаны методические рекомендации для специалистов приемной комиссии. (Данный материал предоставлен в пользование всем СПО Тверской области) (все ПОО Тверской области)
- проект «Это мой выбор», в рамках которого создан одноименный сайт.
- профориентационная программа VI регионального чемпионата «Абилимпикс»: мастер-классы и беседы о выборе профессии – 45 человек.
- публикации в СМИ по вопросам обучения лиц с ОВЗ и инвалидностью Тверской области 
- ведение сайта «Дерево профессий» (объединяет информационные ресурсы 37 колледжей Тверской области: дано описание почти 100 профессий, информация об условиях доступности, указаны контактные данные образовательных организаций региона с прямой ссылкой – 1100 посещений
- вебинар «Профориентационные мероприятия БПОО Тверской области для лиц с инвалидностью и ОВЗ» - 1
- круглый стол «Профессиональная ориентация и развитие карьерных стратегий людей с инвалидностью и ОВЗ» - 10
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Приоритетным направлением работы каждой образовательной организации должна являться профориентация обучающихся. 
В основные задачи этой работы, определяющие направления ее реализации могут входить: 
содействие усилению роли работодателей в профессиональной ориентации обучающихся для решения проблем с трудоустройством людей с инвалидностью; 
привлечение к решению проблем профессиональной ориентации обучающихся, родительской и других слоев общественности города;
обеспечение полноценной профессиональной ориентации старшеклассников на построение индивидуальной траектории жизненного и профессионального самоопределения, ориентированную на удовлетворение потребностей в саморазвитии, самосовершенствовании, формировании определенных компетенций, направленных на развитие личностных и профессионально важных качеств;
организация внимания на современные технологии в профориентационной работе для повышения уровня профессиональной информированности выпускников.
 
