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1. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ

УЧЕБНОЙ И ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

Данная программа разработана в соответствии нормативными документами, определяющими деятельность образовательного учреждения:
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 ФЗ от 29.12.2012 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

 -  Федеральные государственные образовательные стандарты среднего профессионального образования (далее ФГ“ОС СПО) по специальностям, реализуемым в Колледже;

 -  Приказ Минобрнауки РФ от 14.06.2013 г. 464 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования»

 -  Приказ Минобрнауки РФ от 18.04.2013 г. № 291 «Об утверждении положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования»,(в ред. Приказа Минобрнауки РФ от 18.08.2016 г. № 1061)

-  Приказ Минобрнауки России от 05.08.
2020 г, 390 «О практической подготовке обучающихся» 

  -  Приказ Минздравсоцразвития РФ от 12.01.2012 № 302н

  -  Методические рекомендации Министерства образования и науки РФ от 20.07.2015 № 06-846 «Методические рекомендации 110 организации учебного процесса по очно-заочной и заочной формам обучения в образовательных организациях, реализующих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования»
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  -  Письмо Минобразования РФ от 03.03.2003 N
 18-51-210 ин/18-28 «О рекомендациях по профессиональной практике студентов по специальностям среднего педагогического  образования»

- Положение о практике обучающихся. осваивающих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования.

Пояснительная записка
       Педагогическая практика является важнейшей составной частью профессиональной подготовки студентов педагогического колледжа,  обучающихся по специальности 49.02.01 «Физическая культура», и рассматривается как процесс овладения способами профессиональной деятельности, в котором создаются условия для самопознания, самоопределения студента в различных профессиональных ролях и формируется потребность самосовершенствования личности в профессиональной деятельности. Поэтому конечным результатом обучения студента в колледже является уровень обученности, подготовленности его к компетентному выполнению профессиональной деятельности по полученной специальности в рамках государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования с учетом региональных потребностей.
В основу концептуальных подходов к содержанию практики в ГБОУ СПО 

«Торжокский педагогический колледж им. Ф.В.Бадюлина» положены следующие принципы: 

- органической связи теоретических курсов и практической деятельности. 
Это означает   применение на практике теоретических знаний, полученных при изучении дисциплин общекультурного, психолого-педагогического, медико-биологического, предметного блоков, осмысление их значимости для успешной педагогической деятельности и формирование системы профессиональных знаний.
 В процессе профессионального становления специалистов возможно как опережающее изучение теоретических курсов и апробирование их на практике, так и эмпирическая деятельность, а затем – осмысление ее результатов; 

- полифункциональности – возможности получения в процессе практики специализации, как базы для успешной адаптации в меняющихся социальных условиях. 
Студент за время обучения проходит определенные виды практики, что позволяет ему овладеть умениями в различных  профессиональных ролях; 

- динамичности – усложнения и преемственности задач различных видов деятельности, в которые включается студент. 
В процессе практического обучения студент последовательно включается в коммуникативный, организаторский, проектировочный, исследовательский виды деятельности   и постепенно, в зависимости от вида практики, овладевает специальными ролями: наблюдатель, организатор досуга, помощник учителя, классного руководителя, воспитатель, педагог,  вожатый,  исследователь;
  - интегративности – комплексного характера практики. 
Задания, выполняемые студентами в различных видах практики, требуют объединения знаний различных учебных курсов;
 - проблемности – включение студента в проблемную педагогическую ситуацию, требующую самостоятельного анализа и поиска способа решения проблемы;
 - унификация,   один из основных принципов организации практики для всех специальностей колледжа, что позволяет эффективно решать задачи подготовки не только педагога-предметника, но и педагога, способного решать проблемы современного образования, быстро адаптирующегося в современной образовательной ситуации.
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1.1.Цель и задачи профессиональной практики.
          Цель профессиональной практики: закрепление и углубление знаний, полученных студентами в процессе обучения, приобретение необходимых умений практической работы по специальности  49.02.01. «Физическая культура», 

         Профессиональная педагогическая практика решает ряд педагогических задач:
1.Адаптировать студента к реальным условиям школы.

2.Создать условия для практического применения знаний психолого педагогических дисциплин.

3. Формировать и совершенствовать базовые профессионально-педагогические умения и навыки. 

4. Диагностировать профессиональную пригодность студента к педагогической деятельности.

5. Обеспечить успешность дальнейшей педагогической деятельности.

1.2.Распределение бюджета времени отводимого на производственную практику.
      В соответствии с требованиями ФГОС СПО в части практической подготовки общее количество недель, отводимых на практику по специальности 49.02.01 «Физическая культура» составляет соответственно: - 18 недель.

      Производственная (профессиональная) практика организуется в соответствии с государственным образовательным стандартом среднего профессионального образования в части Государственных требований к   минимуму содержания и уровню подготовки выпускников по специальности (далее – Государственные требования) и включает следующие этапы: 

- учебную практику   (для получения первичных профессиональных умений и навыков). 

- педагогическую (производственную)  практику (по профилю специальности для овладения целостной профессиональной деятельностью). 
- государственную аттестационную (преддипломную) практику (для овладения первоначальным педагогическим профессиональным опытом). 

     В процессе прохождения предусмотренных программой видов практик студенты, в соответствии с их целями и задачами, осуществляют разнообразные виды деятельности: наблюдение, проектирование и самостоятельное осуществление педагогической и управленческой   деятельности, анализ, самоанализ, осуществление взаимодействия с субъектами образовательного и управленческого процесса, которые способствуют профессиональному становлению студента и готовят специалиста, отвечающего требованиям   ФГОС СПО  в части практической подготовки. 

    Объектами профессиональной деятельности выпускников являются: 

-- задачи, содержание, методы, средства, формы организации и процесс физического воспитания детей, подростков и молодежи;

- задачи, содержание, методы, средства, формы организации и процесс взаимодействия с коллегами и социальными партнерами (учреждениями, организациями образования, культуры), родителями (лицами, их  заменяющими)) по вопросам физического воспитания детей, подростков и молодежи.
1.3. Базы практики.
ГБП  ОУ «Торжокский педагогический колледж им.Ф.В.Бадюлина» осуществляет подготовку специалистов на базе  образовательных учреждений реализующих федеральный государственный образовательный стандарт  основного ,среднего (полного) общего образования с учетом профиля получаемого профессионального образования. 
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Практика организуется на базе образовательных учреждений разных типов, государственных и муниципальных органов управления, учреждений дополнительного образования,   загородных и городских оздоровительных лагерей, отвечающих современным требованиям к организации учебно-воспитательного и производственного процессов, оснащенных   необходимыми дидактическими средствами для всестороннего развития ребенка, техническими и методическими средствами обучения, укомплектованных квалифицированными педагогическими кадрами. 

    Подбор и закрепление баз производственной практики осуществляется администрацией учебного заведения. 

      Между базовым учебным заведением и колледжем заключается договор, определяющий права и обязанности обеих сторон. Сроки и порядок проведения практик определяются учебными планами колледжа.
1.4.Организация практики. 
Практика организуется в рамках учебного процесса и предусматривает включение всех студентов с первого по выпускной  курсы в систематическую педагогическую деятельность. Это позволяет последовательно и в определенной системе в течение всех лет обучения в педагогическом колледже соединять овладение теорией с практической деятельностью будущих педагогов. 

Практика в колледже проходит в соответствии с годовым календарным графиком учебного процесса в колледже.

С целью погружения студентов в практическую деятельность некоторые виды практики:  «Введение в специальность», «Практика по профилю специальности»,«Преддипломная», «Летняя» и др. организуются концентрированно (т.е. с отрывом от учебных занятий в колледже).
Другие виды практики: «Внеклассная работа по предмету», «Психолого-педагогическая»,  «Пробные уроки»  и др. проводятся рассосредоточенно (т.е. без отрыва от учебных занятий). 
В соответствии с учебным планом каждый  профессиональный модуль включает в себя разные виды практик:
ПМ.01. «Преподавание физической культуры  по основным общеобразовательным программам »

УП. ПМ.01.02 «Введение в специальность» (36)
ПП. ПМ.01.01 «Наблюдения показательных уроков» (36)
ПП. ПМ.01.02 «Практика пробных уроков» (144)
ПМ.02 «Организация и проведение внеурочной работы и занятий по программам дополнительного образования в области физической культуры

УП.ПМ.02.01 «Подготовке и проведение соревнований(12 часов)
УП,ПМ,02.02 «Подготовка к работе в ДОЛ»(36 часов)
ПП.ПМ.02.01 «Внеклассная физическая  культура       и                                                                                                                                                                                                                                                                                                        дополнительное образование в области физической культуры» (24 часа)
ПП.ПМ.02.02 «Летняя педагогическая практика» (108 часов)
ПМ.03.«Методическое обеспечение  процесса физического воспитания»

УП.ПМ.03.01 «Учебная практика по профилю специальности»

Знакомство с требованиями к методическому обеспечению и методической работе учителя физической культуры (12 часов)
УП. ПМ.03.02  «Подготовка к преддипломной практике» (6 часов)
ПМ.04 «Классное руководство» 

УП.ПМ.04.01«Знакомство с деятельностью классного руководителя», (18 часов)
ПП.ПМ.04.01«Психолого–педагогическая практика» (36часов)
ПП.ПМ.04.02 «Внеурочная воспитательная работа(36 часов)
Преддипломная практика (144 часа)
На каждом этапе практики руководство осуществляется квалифицированными методистами из числа преподавателей колледжа, со студентами педагогических специальностей подготовку, наблюдение и анализ предстоящей деятельности студентов – практикантов осуществляют также преподаватели психологии и педагогики. 

Учителя базовых образовательных учреждений консультируют студентов по подбору темы урока или учебного занятия, анализируют их совместно со студентами и руководителями практики от колледжа.

 1.5 Компетенции обучающегося, формируемые в результате прохождения практики
Учитель физической культуры готовится к следующим видам  деятельности:

-преподавание физической культуры по основным общеобразовательным программам;
-организация и проведение внеурочной работы и занятий по программам дополнительного образования в области физической культуры;
- классное руководство;
- методическое обеспечение процесса физического воспитания.

Учитель физической культуры должен обладать общими компетенциями, включающими в себя способность:

ОК 1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.

ОК 2. Организовывать собственную деятельность, определять методы решения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество.

ОК 3. Оценивать риски и принимать решения в нестандартных ситуациях.

ОК 4. Осуществлять поиск, анализ и оценку информации, необходимой для постановки и решения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.

ОК 5. Использовать информационно-коммуникационные технологии для совершенствования профессиональной деятельности.

ОК 6. Работать в коллективе и команде, взаимодействовать с руководством, коллегами и социальными партнерами.

ОК 7. Ставить цели, мотивировать деятельность обучающихся, организовывать и контролировать их работу с принятием на себя ответственности за качество образовательного процесса.

ОК 8. Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать повышение квалификации.

ОК 9. Осуществлять профессиональную деятельность в условиях обновления ее целей, содержания, смены технологий.

ОК 10. Осуществлять профилактику травматизма, обеспечивать охрану жизни и здоровья детей.

ОК 11. Строить профессиональную деятельность с соблюдением регулирующих ее правовых норм.

ОК 12. Владеть базовыми и новыми видами физкультурно-спортивной деятельности.

ОК 13. Исполнять воинскую обязанность, в том числе с применением полученных профессиональных знаний (для юношей).

Учитель физической культуры должен обладать профессиональными компетенциями, соответствующими основным  видам профессиональной деятельности:

ПМ.О1.Преподавание физической культуры по основным общеобразовательным программам.                                          
ПК 1.1. Определять цели и задачи, планировать учебные занятия.

ПК 1.2. Проводить учебные занятия по физической культуре.

ПК 1.3. Осуществлять педагогический контроль, оценивать процесс и результаты учения.

ПК 1.4. Анализировать учебные занятия.

ПК 1.5. Вести документацию, обеспечивающую процесс обучения физической культуре.

ПМ.О2 Организация и проведение внеурочной работы и занятий по программам дополнительного образования в области физической культуры.
ПК 2.1. Определять цели и задачи, планировать внеурочные мероприятия и занятия.

ПК 2.2. Проводить внеурочные мероприятия и занятия.

ПК 2.3. Мотивировать обучающихся, родителей (лиц, их заменяющих) к участию в физкультурно-спортивной деятельности.

ПК 2.4. Осуществлять педагогический контроль, оценивать процесс и результаты деятельности обучающихся.

ПК 2.5. Анализировать внеурочные мероприятия и занятия.

ПК 2.6. Вести документацию, обеспечивающую организацию физкультурно-спортивной деятельности.

ПМ.О3.Методическое обеспечение процесса физического воспитания.
ПК 3.1. Выбирать учебно-методический комплект, разрабатывать учебно-методические материалы (рабочие программы, учебно-тематические планы) на основе образовательного стандарта и примерных программ с учетом вида образовательного учреждения, особенностей класса/группы и отдельных обучающихся
ПК 3.2. Систематизировать и оценивать педагогический опыт и образовательные технологии в области физической культуры на основе изучения профессиональной литературы, самоанализа и анализа деятельности других педагогов.

ПК 3.3. Оформлять педагогические разработки в виде отчетов, рефератов, выступлений.

ПК 3.4. Участвовать в исследовательской и проектной деятельности в области физического воспитания.
1.6. Контроль работы практикантов и отчетность по практике. 
Требования к уровню подготовки студентов педагогических специальностей по практике. 

 В процессе прохождения практики у студента должны быть сформированы умения в соответствии с требованиями  ФГОС СПО
Контроль работы практикантов осуществляется руководителями из числа преподавателей колледжа, учителей базовых образовательных учреждений,   специалистами органов управления, координаторами базовых ОУ и органов управления,  заведующим педагогической практикой, выборочный контроль за деятельностью практикантов может производиться любым из членов администрации или преподавателей колледжа. 

Форма отчетности студентов определяется колледжем и включает в себя ведение дневников практикантов, тетрадей поурочного планирования, защиту проектов, составление психолого-педагогических карт, предъявление и защиту дидактических материалов, составление аналитических записок,   участие в итоговых конференциях и т.д.
 В колледже предусматривается основная документация по профессиональной практике: 

- рабочая программа профессиональной практики студентов по специальности;

- план проведения профессиональной практики;

- расписание практики;
- графики консультаций;

- журнал учета профессиональной практики (отдельный на каждую группу на весь период обучения).
-по окончании всех видов практики студент получает сертификат, определяющий уровень освоения программы практики. 
2. Содержание профессиональной  практики.
2.1 Учебная практика направлена на получение студентами первичных педагогических умений,   подготовка их к осознанному и углубленному изучению психолого-педагогических и предметных дисциплин по избранной специальности. Продолжительность и сроки проведения учебной практики определяются учебными планами колледжа. 

В процессе практики решаются следующие задачи: 

- формирование интереса к педагогической деятельности; 

- формирование целостного представления о воспитательно-образовательном процессе современного образовательного учреждения; 

- изучение специфики труда учителя, воспитателя; 

- формирование у студентов представления о том, что учитель – главный субъект образовательного процесса в школе; 

 формирование культуры педагогического общения в системе «учитель – ученик», «учитель – учитель», «учитель – родитель»; 

- развитие потребности в самопознании, самосовершенствовании и рефлексии. 
К учебной практике студентов, обучающихся по специальности 49.02.01 «Физическая культура»

 К учебной практике относятся: 

1. УП. ПМ.01.02  Введение в специальность.

Цель   практики: сформировать представления о специфике педагогической профессии в процессе изучения особенностей организации воспитательно-образовательной деятельности в образовательных учреждениях. 

Результат: осознание студентами особенностей педагогической профессии и профессионально-личностных качеств педагога. 

 2 УП.ПМ.02 02 «Подготовка к летней практике» 
Инструктивный лагерный сбор. 

Цель практики: вооружить студентов знанием различных технологий по развитию личности учащегося в процессе организации воспитательно-оздоровительной работы с детьми в летний период и умением применять их. 

Результат: готовность студентов к выполнению воспитательно-оздоровительной работы с детьми в условиях летнего оздоровительного лагеря.

 3.УП.ПМ.02.01 «Подготовка и проведение соревнований»
Цель   практики: сформировать представления о специфике педагогической профессии в процессе изучения особенностей организации воспитательно-образовательной деятельности в образовательных учреждениях дополнительного образования. 

Результат: осознание студентами особенностей педагогической профессии и профессионально-личностных качеств педагога р рамках дополнительного образования.

 4.УП. ПМ.01.01 «Наблюдения показательных уроков»
Цель практики: знакомство с разными типами и видами образовательных учреждений, 

изучение особенностей организации воспитательно-образовательного процесса в различных типах и видах образовательных учреждений различного типа и вида, формирование умений осуществлять психолого-педагогический анализ учебного занятия, моделировать педагогическую деятельность

 Результат: умение студентов выделять особенности организации воспитательно-образовательной деятельности   образовательных учреждений различного типа и вида, формирование умений осуществлять психолого-педагогический анализ учебного занятия, моделировать педагогическую деятельность
     Наблюдение показательных уроков и занятий" определяется количеством просмотренных и проанализированных студентом уроков, а также временем, затраченным на составление аналитической документации по практике по учебному плану (36 часов). 

    Тематика и количество показательных уроков определяется программами по соответствующим методикам, педагогике и психологии. 

- 2курс 2семестр-8часов:(студент просматривает анализирует 4 урока: 1-педагогика, 1 –психология, 2- методика обучения предмету «Физическая культура»
-3 курс 1 семестр -8 часов; студент просматривает анализирует 4 урока (гимнастика, спортивные игры)
-3 курс 2 семестр-12 часов, студент просматривает анализирует 6 уроков ( лыжный спорт, подвижные игры, легкая атлетика)

 -4 курс 1 семестр-8 часов. студент просматривает анализирует 4 урока (нетрадиционные формы проведения уроков физической культуры)
5.УП.ПМ.03 02«Подготовка к преддипломной практике» 
Цель практики: знакомство с требованиями организации образовательной деятельности педагога в соответствии с типами образовательных учреждений, 

определение  особенностей организации воспитательно-образовательного процесса в различных возрастных группах,  моделирования педагогической деятельности
 Результат: умение студентов выделять особенности организации воспитательно-образовательной деятельности   образовательных учреждений различного типа и вида, 
готовность студентов к выполнению воспитательно-оздоровительной работы с детьми в условиях СОШ, готовность студентов к выполнению физкультурно-оздоровительной работы  в школе по разным видам спорта.

6.УП.ПМ.04.01«Знакомство с деятельностью классного руководителя», 

 Цель практики: знакомство с разными типами и видами образовательных учреждений, 

изучение особенностей организации воспитательно-образовательного процесса в различных типах и видах образовательных учреждений различного типа и вида, формирование умений осуществлять психолого-педагогический анализ учебного занятия, моделировать педагогическую деятельность.
 Результат: умение студентов выделять особенности организации воспитательно-образовательной деятельности   образовательных учреждений различного типа и вида, 
готовность студентов к выполнению воспитательно-оздоровительной работы с детьми в условиях летнего оздоровительного лагеря, готовность студентов к выполнению физкультурно-оздоровительной работы  в школе по разным видам спорта.

После окончания учебной практики студент должен уметь: 
- ориентироваться в содержании профессиональной деятельности педагога; 

- проектировать, анализировать, корректировать процесс овладения практическими навыками по специальности.
Студент должен овладеть практическими навыками - основными, относительно конкретной специальности. 

Учебной практикой руководят преподаватели педагогического колледжа. При прохождении практики учебная группа может делиться на подгруппы не менее 8 человек.
2.2. Производственная (педагогическая) практика 

Педагогическая практика по специальности 49.02.01. «Физическая культура»является важнейшей составной частью профессиональной подготовки и проводится с целью формирования у студентов целостного представления о воспитательно-образовательном комплексе современного образовательного учреждения, расширения педагогических знаний и умений для практической работы. Ее основные задачи и содержание определяются программой, а   продолжительность и сроки проведения – рабочими 
учебными планами в соответствии с Государственным образовательным стандартом среднего профессионального образования по специальности и годовым календарным графиком учебного процесса колледжа. 

В процессе практики решаются следующие задачи : 

- совершенствование умений и навыков наблюдения за учебно-воспитательным процессом и анализа его результатов; 
- овладение студентами методами, приемами и средствами проведения уроков, занятий и навыками руководства познавательной деятельностью школьников в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями; 

- обучение студентов творческому применению на практике знаний, полученных при изучении психолого-педагогических дисциплин и частных методик; 

- развитие умений осуществлять исследовательскую деятельность; 

- формирование методологической культуры студентов; 

- приобретение умений и навыков самостоятельной работы с детским и юношеским коллективом; 

- развитие ответственного и творческого отношения к проведению воспитательной работы с детьми и подростками; 

- овладение содержанием и различными формами и методами оздоровительной и воспитательной работы, охраны жизни, здоровья детей. 
К производственной   практике относятся: 
1.Психолого-педагогическая практика и внеурочная воспитательная работа.
Цель практики: изучить особенности организации воспитательно-образовательного процесса в различных типах и видах образовательных учреждений различного типа и вида, формирование умений осуществлять психолого-педагогический анализ учебного занятия, моделировать педагогическую деятельность классного руководителя.
Результат: умение студентов выделять особенности организации воспитательно-образовательной деятельности   образовательных учреждений различного типа и вида, сформированность у   студентов умения осуществлять психолого-педагогический анализ учебного занятия, моделировать педагогическую деятельность классного руководителя.
Отчетная документация:

- дневники педагогической практики;

- психолого-педагогическая характеристика на одного из учащихся и класс;

- конспекты проведенных занятий.

Итоговая оценка выставляется с учетом характеристики на учащихся, оценок за проведенные занятия, оформления диагностических карт.

2. Внеклассная работа по предмету. 

Цель практики: формирование практических умений осуществления внеурочной деятельности по предмету. 

Результат: овладение студентами умениями педагога проводить различные виды деятельности в соответствии с избранной специальностью.

Отчетная документация:

- дневник педагогической практики;

- конспекты проведенных занятий.

Итоговая оценка выставляется с учетом выполненной программы практики.

3.Практика пробных уроков 
Цель практики: овладение навыками проектирования, осуществления и анализа педагогического процесса и собственной педагогической деятельности посредством подготовки, проведения и рефлексии учебных занятий. 

Результат: сформированные навыки у студентов   по проектированию, осуществлению и анализу педагогического процесса и собственной педагогической деятельности посредством подготовки, проведения и рефлексии учебных занятий.
 Отчетная документация:
- дневник педагогической практики с анализом посещенных занятий;

- разработанные пособия к конспектам;

- конспекты проведенных занятий и уроков.

За весь период практики студенты проводят 15 пробных уроков по основной и дополнительной подготовке.

За каждый пробный урок студенту выставляется оценка.
 Обьем часов на практике"Пробные уроки" определяется количеством проведенных и просмотренных студентом уроков, а также временем, затраченным на составление аналитической документации по практике по учебному плану (144 часа). 

     По специальности "Физическая культура" обязательным для каждого студента является проведение 15 уроков : 

- 3 курс,2 семестр-8 уроков студент подготавливает, проводит и проводит самоанализ (24 час), просматривает и анализирует не менее 18 уроков других студентов (36часов) подготавливает отчетную документацию - дневник по практике "Пробные уроки"(12 часов) (нагрузка на студента на практике в семестр составляет 72 часа),

-4 курс,1 семестр -8 уроков студент подготавливает, проводит и проводит самоанализ (24 часа), просматривает и анализирует не менее 36 уроков других студентов (36часов) подготавливает отчетную документацию - дневник по практике "Пробные уроки"(12 часов) (нагрузка на студента на практике в семестр составляет 72 часа)

4.Летняя практика 

Цель практики: совершенствование умений и навыков организации педагогической деятельности по развитию личности ребенка в процессе организации воспитательно-оздоровительной работы в летний период. 

Результат: усовершенствованные умения и навыки организации педагогической деятельности по развитию личности ребенка в процессе организации воспитательно-оздоровительной работы в летний период. 

Отчетная документация:

- дневник педагогической практики;

- отзыв-характеристика на практиканта;

- отчет о работе;

- методическая разработка отрядного мероприятия.

Итоговая оценка выставляется с учетом характеристики и сданной документации.

По окончании производственной (педагогической) практики студент должен уметь: 

- стимулировать учебно-познавательную деятельность обучающихся, развивать у них творчество в освоении различного содержания образования; 

- проектировать, организовывать работу предметных, тематических кружков, секций, студий, научных обществ обучающихся по конкретным образовательным областям; 

- корректировать вспомогательные формы организации педагогического процесса в зависимости от пожелания обучающихся, изменяющихся обстоятельств деятельности и других факторов. 

- определять цели и задачи оздоровительной и воспитательной работы с детьми и подростками в лагере; 

- составлять план оздоровительной и воспитательной работы на лагерную смену и на каждый день с учетом интересов и индивидуальных особенностей детей; 

- организовывать самоуправление в коллективе и направлять его деятельность; создавать условия для развития самодеятельности детей и подростков; 

- сочетать индивидуальные и коллективные формы работы с детьми; 
- использовать всю систему возможных педагогических взаимодействий в условиях лагеря с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей и подростков; 

- устанавливать отношения сотрудничества с детьми и подростками, с коллегами; 

- профессионально осмыслять и анализировать опыт своей педагогической деятельности; 

- проявлять умения эмоциональной саморегуляции. 

- правильно определять тип, цели, задачи, содержание урока; 

- проектировать и реализовывать различные технологии воспитания и обучения; 

- осуществлять отбор нужного материала и средств обучения для каждого типа уроков с учетом возрастных и индивидуальных особенностей учащихся; 

- ставить и решать в единстве задачи образования, воспитания и развития учащихся; 

- осуществлять контроль, коррекцию учебной деятельности учащихся, производить оценку их деятельности; 

-наблюдать и оценивать содержание и способы (средства) собственной деятельности, ее результат и последствия; 

- сотрудничать, разрешать конфликты; 

- распределять и восстанавливать свои силы (профессиональные и личностные ресурсы); 

- выбирать среди множества решений наиболее продуктивные, аргументировано опровергать и подвергать сомнению непрофессиональные решения; 

-овладевать новой информацией для целенаправленного решения профессиональных задач в данное время и данных условиях; 

- проектировать и реализовывать различные формы работы с родителями. 

 В процессе освоения программы практики студенты овладевают основными видами деятельности учителя основной общеобразовательной школы: 

- образовательно-воспитательной – осуществление целостного педагогического процесса в соответствии с образовательными программами основной общеобразовательной школы; обеспечение уровня подготовленности школьников в соответствии с программами основной общеобразовательной школы; создание гуманистической педагогической среды как условия успешного развития школьника, организация внеучебной воспитательной работы как способа развития интересов, склонностей, удовлетворения запросов и потребностей школьников; осуществление личностно ориентированного подхода в работе со школьниками на основе изучения личностей учащихся, анализа их обученности и   воспитанности; проектирование развития   личности школьников; оказание содействия специалистам в области коррекционной деятельности с учащимися, имеющими отклонения; 

- учебно-методической – планирование образовательно-воспитательной работы (уроков, внеклассных мероприятий, системы контроля знаний, умений и навыков школьников) на основе изучения и анализа образовательных программ, учебных пособий, дидактических материалов, учебно-методической литературы; отбор содержания и выбор технологии обучения и воспитания c опорой на деятельностный подход и продуктивные методы обучения с учетом анализа достигнутых результатов; 

-социально-педагогической – разъяснение   родителям практически значимых для них положений школьной и семейной педагогики, психологии, методики обучения и воспитания детей школьного возраста. 

Студент учится:     
- проектировать, планировать и осуществлять целостный педагогический процесс на основе анализа и   оценки достигнутого уровня   развития, обученности и воспитанности детей;   
- организовывать методически обоснованный учебный процесс по изученной дисциплине в основной общеобразовательной школе; обеспечивать достижение поставленных целей обучения и воспитания школьников; взаимодействовать (сотрудничать) со школьником; изучать на основе наблюдений личность детей,   выявлять их затруднения и оказывать им

содействие;
- обеспечивать создание гуманистической педагогической среды; вести разъяснительную педагогическую работу с родителями; владеть профессиональными умениями; использовать технические средства обучения и компьютерную технику; владеть умениями и навыками самообразования и самовоспитания. 

  2.3. Государственная квалификационная (преддипломная) практика является завершающим этапом подготовки выпускников колледжа и призвана продемонстрировать их готовность выполнять профессиональные обязанности в сфере образования. 

Цель государственной квалификационной (преддипломной) педагогической практики, как первого этапа итоговой аттестации, – установление соответствия уровня практической подготовленности выпускников требованиям Государственного образовательного стандарта. 

Задачи практики:

 - выявление уровня сформированности профессиональных умений и навыков, определенных требованиями Государственного образовательного стандарта (в том числе в части национально-регионального компонента); 

- выявление степени осознания и руководства ценностными ориентирами, определенными требованиями педагогической профессии; 

- выявление  степени владения системой знаний, необходимых для практической педагогической деятельности. 

Результат государственной  квалификационной (преддипломной) педагогической практики – установление соответствия качества подготовленности выпускников колледжа требованиям Государственного образовательного стандарта. 

По окончании Государственной квалификационной (преддипломной) практики студент должен: 

- осуществлять образовательный процесс на основе федеральной и региональной политики в области прав ребенка; 

- организовывать конструктивное взаимодействие с субъектами образования; 

- диагностировать уровень развития и выявлять зону ближайшего развития учащихся; 

- проектировать и реализовывать личностно-ориентированные технологии воспитания и обучения; 

- использовать актуальные события жизни страны, города, образовательного учреждения, отдельных учеников для создания естественных ситуаций общения на уроке и во внеучебное время; 

- проектировать и реализовывать различные формы работы с родителями; 

- оценивать возможности использования опыта учителей образовательного учреждения, своих коллег (сокурсников) в своей практике; 

-анализировать результаты педагогического процесса, выявлять причины затруднений и ошибок педагогической деятельности, корректировать свою педагогическую деятельность; 

- оппонировать и защищать свою профессиональную позицию; 

- повышать уровень развития путем самообразования; 

- распределять и восстанавливать свои силы (личностные ресурсы); 

- использовать умения эмоциональной саморегуляции. 
Отчетная документация:

- дневник педагогической практики;

- отзыв-характеристика на практиканта;

- отчет о работе;

- договор образовательного учреждения и его работников;

- памятка по преддипломной практике;

- материалы наблюдений и экспериментов для дипломной работы;

- конспекты уроков и внеклассных занятий.

Итоговая оценка выставляется с учетом характеристики и сданной документации.

4. Рекомендуемые источники.
Программы педагогической разработаны преподавателями психологии, педагогики, частных методики утверждены на заседаниях предметно-цикловой комиссии. При составлении программ использовались следующие источники:

1. Федеральный государственный образовательный стандарт профессионального образования (ФГОС СПО)

2.Положение об учебной и производственной практике студентов (курсантов), осваивающих основные образовательные программы среднего профессионального образования» Мин.образ. и науки РФ 18.04.2013г.№ 291
3. Учебный план педагогического колледжа.

4.Учебное пособие «Педагогическая практика в школе» В.П.Симонов, М.МПСИ,2000.
6 Алексеева А.В. и др. «Психолого-педагогическая практика» М., ЦТЛ, 2003
7. ФЗ от 29.12.2012 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

 8. Федеральные государственные образовательные стандарты среднего профессионального образования (далее ФГОС СПО) по специальностям, реализуемым в Колледже;

 9.Приказ Минобрнауки РФ от 14.06.2013 г. 464 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования»

 10.Приказ Минобрнауки РФ от 18.04.2013 г. № 291 «Об утверждении положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования»,(в ред. Приказа Минобрнауки РФ от 18.08.2016 г. № 1061)

11.Приказ Минобрнауки России от 05.08.
2020 г, 390 «О практической подготовке обучающихся» 

  12. Приказ Минздравсоцразвития РФ от 12.01.2012 № 302н

  13.Методические рекомендации Министерства образования и науки РФ от 20.07.2015 № 06-846 «Методические рекомендации 110 организации учебного процесса по очно-заочной и заочной формам обучения в образовательных организациях, реализующих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования»

 14.  Письмо Минобразования РФ от 03.03.2003 N
 18-51-210 ин/18-28 «О рекомендациях по профессиональной практике студентов по специальностям среднего педагогического  образования»

