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03.10.2022 г.
В Тверской области завершился Подготовительный этап 
Национального чемпионата «Абилимпикс»
В городах Тверь и Торжок завершились соревнования Подготовительного этапа Национального чемпионата по профессиональному мастерству среди людей с инвалидностью и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» 2022 года президентской платформы «Россия – страна возможностей». Соревнования проходили в очно-дистанционном формате в Тверской области с 21 по 27 сентября на базе ГБПОУ «Торжокский педколледж», ГБПОУ «Вышневолоцкий колледж», ГБПОУ «Тверской педагогический колледж», ГБПОУ «Тверской колледж сервиса и туризма», ФГБОУ ВО «Тверской государственный технический университет». 
«Чемпионат «Абилимпикс» мотивирует людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья на самореализацию, повышение уровня профессионального мастерства и установление жизненных целей, – говорит Заместитель Министра просвещения Российской Федерации Денис Грибов. – Работодатели, посещая площадку, отмечают профессионализм участников чемпионата. А демонстрируемое конкурсантами мастерство формирует готовность предприятий к трудоустройству участников».
Первый заместитель генерального директора АНО «Россия – страна возможностей» Алексей Агафонов рассказал, что все проекты президентской платформы направлены на подготовку квалифицированных кадров, и «Абилимпикс» открывает перед специалистами с инвалидностью серьёзные перспективы: «Движение является эффективной площадкой для трудоустройства. Школьники могут определиться со своей профессией, студенты – найти работу. А уже работающие специалисты расширяют свой кругозор, общаются с единомышленниками, получают обратную связь от экспертов и усиливают свои компетенции. Поздравляю всех победителей дистанционного этапа с получением медалей или выходом в Национальный чемпионат, который пройдет в октябре. Вместе с тем, участникам, которым предстоит финал в Москве, желаю удачи и сил, чтобы добиться на соревнованиях своего лучшего результата!».
«Сегодня многие получили первый серьезный опыт, который даст участникам старт в профессиональной жизни, - говорит руководитель Национального центра «Абилимпикс» Алексей Васильчук. - Между тем, многие участники остаются в «Абилимпикс» и продолжают улучшать свои навыки. Не редки случаи, когда победитель Национального чемпионата в одной из компетенций через год побеждает и в другой, демонстрируя свои возможности сразу в нескольких направлениях».
Стимулом для достижения высоких результатов в чемпионате «Абилимпикс» является поддержка со стороны региона. Конкурсанты, ставшие призерами на национальном уровне, поощряются сувенирной продукцией. 
«Конкурс развивает и совершенствует профессиональное мастерство не только участников, но и экспертов в связи с тем, что из года в год задания становятся более интересными и более трудными. Задания, с которыми мы сталкиваемся на чемпионате, дают толчок к профессиональному росту и усовершенствованию профессионального мастерства самих экспертов. Мы будем рады принимать участие и проводить на нашей площадке такого рода конкурсы», - отмечает эксперт площадки по компетенции «Обработка текста» Фомина Елена.
В дополнительных компетенциях Подготовительного этапа Национального чемпионата из Тверской области принимали участие Михайлов Павел в компетенции «Администрирование отеля», Бузыканова Софья в компетенции «Дизайн плаката» из ГБПОУ «Тверской колледж сервиса и туризма», а также Аникин Ростислав в компетенции «Мастер ОЦИ» из ГБПОУ «Вышневолоцкий колледж». Картошкина Вероника из ГБПОУ «Торжокский педколледж» в компетенции «Художественное вышивание» категории «студент» в отборочных соревнованиях по основным компетенциям пробилась в финальную часть и в составе сборной Тверской области примет участие в очном этапе Национального чемпионата.
«В мае я стала лучшей в компетенции «Швея». Это было увлекательное мероприятие, и я мечтала поучаствовать в отборе на Национальный чемпионат, - говорит студентка ГБПОУ «Торжокский педколледж» Орлова Маргарита. – Всё лето со своим наставником Барковой Валентиной Александровной я тренировалась: отрабатывала разные швы, последовательность обработки изделия. Я очень волновалась, но как только началось соревнование, я собралась и полностью погрузилась в работу. Этот важный конкурс не только придаёт уверенности в своих силах, но и стимулирует других ребят принять участие в нём».
В 2022 году Национальный чемпионат «Абилимпикс» проходит в двух форматах – очном и очно-дистанционном. Соревнования в очно-дистанционном формате проходили с 19 по 29 сентября по 39 дополнительным компетенциям на площадках в регионах участников с центром управления в Москве. Работы участников оценивали 469 экспертов.
«Подготовительный этап Национального чемпионата показал, что на конкурс «Абилимпикс» попадают целеустремлённые, горящие своим делом, увлечённые своей профессией люди. Данный конкурс – это большой стимул не только для профессионалов, но и для тех, кто делает пока только первые шаги в любимом занятии. Благодаря прошедшим соревнованиям, которые в нашем регионе продолжались более недели, участники окончательно убедились в том, что выбранная компетенция станет их будущей профессией, по крайней мере, в начале трудовой карьеры. Число компетенций в Тверской области ежегодно растёт, с каждым годом внимание общества всё больше фокусируется на данном конкурсе. Это вызывает интерес не только у участников, но и у потенциальных работодателей», - отмечает Наталья Михеева, руководитель Центра развития движения «Абилимпикс» Тверской области.
Очная часть Национального чемпионата по 40 основным компетенциям пройдет в Москве с 28 по 31 октября. В нем примут участие 1021 конкурсант, в числе которых 3 представят Тверскую область. В чемпионате примут участие Горячев Дмитрий в категории «студент» в компетенции «Поварское дело», Горшков Андрей в категории «школьник» в компетенции «Малярное дело», а также Картошкина Вероника в категории «студент» в компетенции «Художественное вышивание».
«Абилимпикс» – это международное некоммерческое движение, зародившееся в Японии и развивающееся в мире с 1971 года. В настоящее время в международное движение входит 53 страны. В России чемпионаты по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ОВЗ «Абилимпикс» являются частью президентской платформы «Россия – страна возможностей». Начиная с 2015 года, в нашей стране конкурсы проходят ежегодно, центры развития движения «Абилимпикс» открыты во всех 85 регионах России.
Медиаматериалы доступны по ссылке: https://disk.yandex.ru/a/bIqrX2ly70_y3w
Информационная справка:
Чемпионаты по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ОВЗ «Абилимпикс» являются частью президентской платформы «Россия – страна возможностей». Движение обеспечивает эффективную профессиональную ориентацию и мотивацию инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья к получению профессионального образования, содействие их трудоустройству и социокультурной инклюзии в обществе. Оператором чемпионатного движения «Абилимпикс» в России является Национальный центр «Абилимпикс», созданный на базе ФГБОУ ДПО «Институт развития профессионального образования».
Автономная некоммерческая организация (АНО) «Россия – страна возможностей» была создана по инициативе Президента РФ Владимира Путина. Ключевые цели организации: создание условий для повышения социальной мобильности, обеспечения личностной и профессиональной самореализации граждан, а также создание эффективных социальных лифтов в России. Наблюдательный совет АНО «Россия – страна возможностей» возглавляет Президент РФ Владимир Путин.
АНО «Россия – страна возможностей» развивает одноименную платформу, объединяющую 26 проектов: конкурс управленцев «Лидеры России», всероссийская олимпиада студентов «Я – профессионал», конкурс «Твой ход», всероссийский конкурс «Большая перемена», всероссийский проект «Время карьеры», проект «ТопБЛОГ», проект «Профстажировки 2.0», проект «Культурный код», фестиваль «Российская студенческая весна», всероссийский конкурс «Мастера гостеприимства», «Грантовый конкурс молодежных инициатив», конкурс «Цифровой прорыв», всероссийский профессиональный конкурс «Флагманы образования», всероссийский конкурс «Лучший социальный проект года», соревнования по профессиональному мастерству среди людей с инвалидностью «Абилимпикс», всероссийский молодежный кубок по менеджменту «Управляй!», Российская национальная премия «Студент года», движение Ворлдскиллс Россия, благотворительный проект «Мечтай со мной», конкурс «Моя страна – моя Россия», международный инженерный чемпионат «CASE-IN», «Национальная технологическая олимпиада», проект «Хакатоны и лекции по искусственному интеллекту» и платформа «Другое дело».
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image1.png
POCCUA -




image2.png
ABMIIMMIMKC
honn




