Пресс-релиз
V Региональный чемпионат 
по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья 
«Абилимпикс - 2021» по Тверской области

29 сентября 2021 года в Тверской области стартует V Региональный чемпионат по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс», который продлится 2 дня. 
Конкурс «Абилимпикс», в котором заложена философия равных возможностей, направлен на мотивацию инвалидов и людей с ограниченными возможностями здоровья к получению профессионального образования, содействие их трудоустройству и инклюзии.
Состязания участников чемпионата пройдут в городе Твери на семи площадках. Это средние профессиональные образовательные организации: ГБП ОУ «Тверской политехнический колледж», ГБП ОУ «Тверской колледж транспорта и сервиса»,  ГБП ОУ «Тверской колледж сервиса и туризма», ГБП ОУ «Тверской колледж им. А.Н. Коняева», ГБП ОУ «Тверской педагогический колледж», а также ГКОУ «Тверская школа-интернат №1» и ФГБОУ ВО «Тверской государственный технический университет».
В этом году региональный чемпионат представлен 16 компетенциями, в которых примут участие школьники от 14 лет, студенты колледжей и университета и специалисты в возрасте до 65 лет – всего 100 участников. В конкурсе примут участие также 85 экспертов и 40 волонтёров.
Среди наиболее востребованных компетенций отмечаются: «Администрирование баз данных», «Обработка текста», «Поварское дело», «Малярное дело» и «Сварочные технологии». Данные направления составляют основу экономики нашего региона.
Презентационной компетенцией станет компетенция «Золотное шитьё». Золотное шитьё – это визитная карточка нашего региона. Отделение золотного шитья ГБП ОУ «Торжокский педагогический колледж им. Ф.В. Бадюлина» является единственным в России центром развития традиционного искусства уникальной золотной вышивки, имеющей многовековую историю. Принимая участие в конкурсе «Абилимпикс», студенты успешно соревнуются в данной региональной компетенции, демонстрируя своё мастерство и творческий потенциал.
Наряду с соревновательной программой чемпионата запланировано проведение деловой программы на базе Ресурсного учебно-методического центра ГБП ОУ «Тверской политехнический колледж», в рамках которой будут затронуты вопросы инклюзивного профессионального образования в образовательных организациях Тверской области.
Победители Регионального чемпионата продемонстрируют своё мастерство в отборочном этапе VII Национального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс», который пройдёт в Тверской области в очно-дистанционном формате.
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