Жители Твери с ограниченными возможностями здоровья узнают, как создать бизнес с нуля. 
[bookmark: _GoBack]8 ноября в Тверской области стартует бесплатная программа «Фабрика предпринимательства. Без границ» при поддержке Центра «Мой Бизнес», где люди с ограниченными возможностями здоровья смогут реализовать свою идею и начать бизнес за 6 недель. 
	Курс включает в себя 12 онлайн-занятий, обучение будут проводить ведущие эксперты-практики и предприниматели. На программе участники смогут определиться с бизнес-идеей, оценить её перспективность, упаковать проект, выстроить маркетинг, изучить юридические аспекты, определиться с формой ведения бизнеса и разобраться, как стать социальным предпринимателем. Помимо лекций планируется проведение менторских комнат с действующими предпринимателями в дистанционном формате.
В конце обучения состоится финальная онлайн-защита проектов, где лучшие кейсы будут представлены перед экспертной комиссией, а все выпускники получат дипломы государственного образца о прохождении программы по основам предпринимательства.
Программа нацелена на выявление и развитие предпринимательских компетенций, курирование стартапов, создание новых рабочих мест и развитие дополнительного образования для людей с ограниченными возможностями здоровья.
Мероприятие реализуется при поддержке Центра «Мой бизнес» Тверской области в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
Подробнее об этом и других бесплатных мероприятиях можно узнать по телефону: 8 800 200-11-69 или на сайте центра «Мой бизнес»: https://mybusiness69.ru. 
К участию в программе приглашаются жители Тверской области с ограниченными возможностями здоровья, планирующие начать бизнес, и предприниматели, которые осуществляют свою деятельность на территории региона не более 1 года.
Старт программы: 8 ноября 
Оставить заявку можно по ссылке: http://bizfuture69.ru 
[bookmark: _gjdgxs]	Куратор программы: Шумейко Виктория 8-904-670-62-81 


