Пост-релиз
V Региональный чемпионат 
по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья 
«Абилимпикс - 2021» по Тверской области

Региональный чемпионат по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» состоялся в Тверской области уже в пятый раз. В 2021 году в конкурсе приняли участие 100 молодых людей из разных районов Тверской области, 85 экспертов оценивали качество выполнения конкурсных заданий, 50 волонтёров оказывали поддержку при организации работы на площадках конкурса.
Участникам был предоставлен широкий выбор направлений, в которых они могли проявить свои профессиональные качества. Соревнования проходили по 16 компетенциям в трёх категориях – школьники, студенты и специалисты. Среди наиболее востребованных компетенций были: «Администрирование баз данных», «Обработка текста», «Поварское дело», «Малярное дело» и «Сварочные технологии» – направления, составляющие основу экономики нашего региона.
Состязания участников чемпионата проходили в городе Твери на восьми площадках. Это средние профессиональные образовательные организации: ГБП ОУ «Тверской политехнический колледж», ГБП ОУ «Тверской колледж транспорта и сервиса», ГБП ОУ «Тверской полиграфический колледж»,  ГБП ОУ «Тверской колледж сервиса и туризма», ГБП ОУ «Тверской колледж им. А.Н. Коняева», ГБП ОУ «Тверской педагогический колледж», а также ГКОУ «Тверская школа-интернат №1» и ФГБОУ ВО «Тверской государственный технический университет». Площадкой	 проведения конкурса «Абилимпикс» в городе Торжке стал Торжокский педагогический колледж им. Ф.В. Бадюлина. На некоторых площадках присутствовали потенциальные работодатели, среди них представители компании «Формгост», ООО «Вертикаль», ЗАО «Тверской экскаватор».
Презентационной стала компетенция «Золотное шитьё». Золотное шитьё – это визитная карточка нашего региона. Принимая участие в конкурсе «Абилимпикс», студенты успешно соревнуются в данной региональной компетенции, демонстрируя своё мастерство и творческий потенциал.
[bookmark: _GoBack]Торжественная церемония открытия V Регионального чемпионата по профессиональному мастерству среди людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» состоялась 29 сентября на базе ГБП ОУ «Тверской политехнический колледж».
Наряду с соревновательной программой чемпионата на базе Ресурсного учебно-методического центра ГБП ОУ «Тверской политехнический колледж» проходила деловая программа на тему «Профессиональный разговор о выборе профессии людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья», в которой приняли участие педагогические работники, работники профессиональных образовательных организаций Тверской области, БПОО Тверской области, БПОО Республики Адыгея, БПОО Смоленской области, ГБПОУ Ярославской области, представители работодателей, Всероссийского общества слепых.
Большая ответственность, эмоциональное напряжение, волнение за свою работу и ощущение конкуренции – вот небольшой список тех чувств, которые испытывали наши участники.
Атмосфера конкурса позволила не только проверить свои профессиональные навыки, но и дала возможность приобрести бесценный опыт, стимул к новым достижениям и целям, раскрыла широкие возможности в трудовой деятельности и понимание своей значимости в обществе.
Победители Регионального чемпионата продемонстрируют своё мастерство в отборочном этапе VII Национального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс», который пройдёт в Тверской области в очно-дистанционном формате.
За высочайшее мастерство и профессионализм благодарим победителей V Регионального чемпионата «Абилимпикс»:
- Чекле Ирину (г. Нелидово) – компетенция «Вязание спицами», категория «специалисты»;
- Рогова Дмитрия (ФГБОУ ВО «Тверской государственный технический университет») – компетенция «Обработка текста», категория «студенты»;
- Горшкова Андрея (ГКОУ «Торжокская школа-интернат») – компетенция «Малярное дело», категория «школьники»;
- Волкова Андрея (ГБП ОУ «Калязинский колледж им. Н.М. Полежаева») – компетенция «Малярное дело», категория «студенты»;
- Васильева Алексея (ГБПОУ «Ржевский колледж») – компетенция «Администрирование баз данных» категория «студенты»;
- Горячева Дмитрия (ГБПОУ «Тверской колледж сервиса и туризма») – компетенция «Поварское дело», категория «студенты»;
- Фоменкову Ксению (ГБПОУ «Торжокский педагогический колледж им. Ф.В. Бадюлина») – региональная компетенция «Золотное шитьё», категория «специалисты»;
- Чистякова Назара (ГБПОУ «Тверской колледж сервиса и туризма») – компетенция «Дизайн плаката», категория «студенты»;
- Гулиеву Арзу (ГБПОУ «Тверской педагогический колледж») – компетенция «Учитель начальных классов»,  категория «студенты»;
- Иванова Дмитрия (ГБПОУ «Тверской политехнический колледж») – компетенция «Сварочные технологии»,  категория «студенты»;
- Фоменкову Варвару (ГБПОУ «Торжокский педагогический колледж им. Ф.В. Бадюлина») – компетенция «Швея»,  категория «студенты»;
- Кулаева Артема (ГБПОУ «Тверской полиграфический колледж») – компетенция «Изобразительное искусство»,  категория «студенты»;
- Галкину Александру (ГБПОУ «Торжокский педагогический колледж им. Ф.В. Бадюлина») – компетенция «Роспись по шёлку»,  категория «студенты»;
- Кудрявцева Юрия (ГКОУ «Торжокская школа-интернат») – компетенция «Бисероплетение», категория «школьники»;
- Мовлуталиеву Саруфахон (ГКОУ «Вышневолоцкая школа-интернат №1») – компетенция «Художественное вышивание», категория «школьники»;
- Севалкина Даниила (ГКОУ «Кувшиновская школа-интернат») – компетенция «Резьба по дереву», категория «школьники»;
- Крутину Ангелину (ГКОУ «Торжокская школа-интернат») – компетенция «Вязание крючком», категория «школьники».
Пожелаем команде Тверской области удачи на отборочном чемпионате! Пусть участники приобретут новые знания, оценят уровень своей профессиональной компетентности, получат  удовольствие от соревнований! 
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