Анонс-релиз
IX Региональный чемпионат 
по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
«Абилимпикс - 2025»Тверской области

С 23 по 24 апреля 2025 года в Тверской области стартует IX Региональный чемпионат по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс».
Чемпионат «Абилимпикс», в котором заложена философия равных возможностей, направлен на мотивацию инвалидов и людей с ограниченными возможностями здоровья к получению профессионального образования, содействие их трудоустройству и инклюзии. Не случайно девиз чемпионата – «Мечтай! Действуй! Побеждай!». Впервые в чемпионате примут участие  в категории специалисты  ветераны СВО.
Состязания участников чемпионата пройдут в городах Тверь, Торжок,  девяти площадках. Основная площадка – ГБПОУ «Торжокский педагогический колледж им. Ф.В. Бадюлина» и  семи дополнительных:  ГБПОУ «Тверской колледж транспорта и сервиса», ГБП ОУ «Тверской колледж им. А.Н. Коняева», ГБПОУ «Тверской колледж сервиса и туризма», ГБПОУ Тверской технологический колледж, ГБПОУ «Тверской колледж транспорта и сервиса»  ГБПОУ «Тверской колледж культуры им. Н.А. Львова», ДК «Пролетарка» (г. Тверь).
В этом году региональный чемпионат представлен 26 компетенциями, в которых примут участие школьники от 14 лет, студенты колледжей и специалисты– более 150 участников. В конкурсе примут участие также 90 экспертов и 70 добровольцев. Среди наиболее востребованных компетенций отмечаются:   «Малярное дело», «Жестовое искусство», «Мастер по обработке цифровой информации», «Администрирование баз данных», «Бисероплетение», «Администрирование отеля», «Поварское дело», «Художественное вышивание»,  «Изобразительное искусство». 
Наряду с соревновательной программой чемпионата запланировано проведение деловой программы на тему «Проектирование траекторий профессионализации людей с инвалидностью: ресурсы образовательных организаций», в рамках которой будут затронуты вопросы инклюзивного образования, социализации и трудоустройства участников чемпионатов «Абилимпикс».

