Пресс-релиз
III региональный чемпионат конкурса профессионального мастерства для людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс - 2019» по Тверской области

11 сентября стартует III региональный чемпионат конкурса профессионального мастерства для людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс», который продлится 2 дня. Это один из проектов АНО «Россия — страна возможностей», направленный на развитие системы социальных лифтов в стране. Цель проекта — обеспечение эффективной профессиональной ориентации и мотивации людей с инвалидностью к получению профессионального образования, содействие их трудоустройству и социокультурной инклюзии в обществе. 
В этом году региональный чемпионат представлен 11 компетенциями, в которых примут участие школьники от 14 лет, студенты профессиональных образовательных учреждений и специалисты, в возрасте до 65 лет. Соревнования пройдут по следующим компетенциям: «Администрирование баз данных», «Администрирование отеля», «Поварское дело», «Малярное дело», «Вязание на спицах», «Швея», «Бисероплетение», «Резьба по дереву», «»Вязание крючком»,  «Художественное вышивание», . 
Презентационной компетенцией, по которой ранее не проводились соревнования, станет «Золотное шитье» - русский народный художественный промысел, который давно стал визитной карточкой Тверской области.
Площадками конкурса будут являться ГБП ОУ «Тверской политехнический колледж», ГБП ОУ «Тверской колледж им. Коняева», ГБП ОУ «Тверской колледж сервиса и туризма», ГБП ОУ «Тверской колледж транспорта и сервиса», а также ГБП ОУ «Торжокский педагогический колледж им. Ф.В. Бадюлина». 
Победители конкурса продемонстрируют свое мастерство на национальном этапе, в Москве.

Справочная информация
Мировое движение «Абилимпикс» является единственной системой конкурсов профессионального мастерства для людей с инвалидностью, зародившейся в Японии и развивающейся в мире с 1972 года. Сегодня в международном движении принимает участие 47 стран мира. Россия присоединилась к международному движению «Абилимпикс» в 2014 году. С 2015 года движение «Абилимпикс» системно развивается в России:
- всего к движению присоединились 84 субъекта Российской Федерации; 
- открыто 85 волонтёрских центров «Абилимпикс», которые призваны обеспечивать сопровождение чемпионатов и способствовать изменению отношения к людям с инвалидностью в обществе;
- на территории РФ прошло 127 региональных чемпионата и три Национальных чемпионата.	
К движению активно присоединяются ассоциации работодателей, некоммерческие общественные организации, объединения инвалидов.
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