В Твери прошел второй региональный отборочный этап национального чемпионата профессионального мастерства среди людей с инвалидностью «Абилимпикс». В конкурсе приняли участие студенты колледжей Тверской области, а также работающие специалисты с инвалидностью или с ограниченными возможностями здоровья. В этом году в состязании впервые участвовали школьники.
Региональный чемпионат «Абилимпикс» прошел при поддержке правительства Тверской области, региональных министерств образования и экономического развития и др. Среди организаторов – Торжокский педагогический колледж им. Ф.В. Бадюлина, который с 2016 года является базовой профессиональной образовательной организацией, обеспечивающей поддержку региональной системы инклюзивного профессионального образования Тверской области и центром развития «Абилимпикс».
В чемпионате участвовали более пятидесяти человек в возрасте от 14 до 65 лет. Площадками проведения стали тверские организации – колледж сервиса и туризма, педагогический колледж, торгово-экономический колледж и средняя школа №3.
Конкурсанты состязались в своих возрастных группах – школьники, студенты и специалисты. Для каждой категории были предусмотрены разные направления профессиональной деятельности. Так, школьники соревновались в бисероплетении, вышивке, вязании крючком, студенты – в администрировании отелей, поварском деле, ресторанном сервисе, росписи по дереву, преподавании в начальных классах, предпринимательстве, а специалисты – в бисероплетении и швейном деле. Всего конкурсанты продемонстрировали свои профессиональные навыки в десяти компетенциях. Для сравнения: в прошлом году их было семь.
Помимо конкурсных испытаний, участники смогли познакомиться с профессиями и специальностями, которые сегодня считаются наиболее востребованными на рынке труда в регионе. Начинающие и уже опытные профессионалы участвовали в мастер-классах, тренингах, деловых встречах, выставках и др. Кстати, многие участники чемпионата смогли пообщаться с потенциальными работодателями. 
В рамках деловой программы мероприятия прошли тематические мастер-классы, лекции и семинары, в которых приняли участие педагоги профессиональных образовательных организаций региона, государственных общеобразовательных организаций для детей-инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. 
В рамках конкурса также прошло мероприятие профориентационной направленности «Город мастеров», на котором были представлены интерактивные площадки колледжей Тверской области.
Стоит отметить, что наши участники показали прекрасные результаты. Первое место в компетенции «роспись по дереву» занял Р. Фахртдинов. В направлении «вязание крючком» лучшими были ребята из Торжокской школы-интерната п. Зеленый: первое место завоевал В. Белкин, второе – М. Кузнецов, третье – А. Горшкова. Неплохие итоги продемонстрировали и специалисты. Швеи, представляющие Торжокское ООО «Орбита», Н.А. Бондарева и С.Ю. Комарова заняли первое и второе место соответственно, третье место в этой компетенции досталось выпускнице Торжокского педколледжа У. Бобровой. 
Нужно отметить, что второй год подряд генеральным спонсором чемпионата является торжокское предприятие – тифлоцентр «Вертикаль». 
Напоминаем, что мировое движение «Абилимпикс» является единственной системой конкурсов профессионального мастерства для людей с инвалидностью. Свое начало оно берет с 1972 года, сегодня в этом движении участвуют 47 стран мира. К нему присоединились 84 субъекта Российской Федерации.
Чемпионат этого года вновь показал, что у любого человека есть неограниченные возможности в достижении своей мечты и цели. Ну а пока победители готовятся покорить еще одну высоту – представлять наш регион на IV Национальном чемпионате «Абилимпикс», который пройдет в конце ноября в Москве.
В эти дни прошел еще один профессиональный конкурс – IV региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkillsRussia) Тверской области, в котором также приняли участие студенты торжокских колледжей. Конкурсанты продемонстрировали свои профессиональные возможности в нескольких направлениях. Среди них – ветеринария, парикмахерское искусство, туризм, сварочные технологии и др. Конкурс, который длился в течение трех дней, дает возможность нынешним студентам проявить свои таланты, уровень профессионализма. В конце концов, только тот настоящий специалист, кто постоянно растет и стремится к новым достижениям в своей сфере.
Светлана БЕЛОВА.
Фото из архива педколледжа.
